
INTERPELLANZA

Considerato che:

− il ruolo principale delle circoscrizioni è quello di avvicinare i cittadini all'amministrazione 
comunale, come specifica l'articolo 1 – comma 3 del regolamento delle circoscrizioni, che recita 
“I Consigli di Circoscrizione [omissis] promuovono e sviluppano, nel rispetto della reciproca 
autonomia, il confronto, la collaborazione ed il rapporto con i cittadini, con le frazioni, i 
quartieri, con gli organismi di gestione sociale, con enti e associazioni culturali, ricreative, 
sportive, con altre realtà sociali a carattere aggregativo presenti sul territorio e con i gruppi di 
volontariato;

− il ruolo dei social network, quali Facebook o Twitter, sta prendendo sempre più piede anche tra 
la popolazione reggiana, di qualunque età ed estrazione sociale, essendo decine di migliaia i 
reggiani iscritti ai più famosi social network;

− è compito della circoscrizione pubblicizzare adeguatamente le assemblee pubbliche e le riunioni 
del consiglio, al fine di garantire a tutti i cittadini una completa informazione sull'attività 
istituzionale della circoscrizione;

− la circoscrizione Nordest dispone di un sito web ad hoc che, tuttavia, risulta difficile da 
raggiungere per i cittadini e non presenta nemmeno una newsletter a cui i cittadini possono 
iscriversi per ricevere le informazioni utili alla partecipazione alla vita della circoscrizione;

− il Comune di Reggio Emilia nei mesi scorsi ha attivato un profilo su Facebook al fine di garantire 
la presenza dell'amministrazione anche sul social network, e che tale profilo viene gestito da 
un'apposita redazione web;

− la comunicazione sul web attraverso questi strumenti è totalmente gratuita sia in termini 
economici che di tempo e, allo stesso tempo, molto efficiente, come dimostrano i risultati 
ottenuti delle ultime elezioni europee che hanno premiato notevolmente i candidati che hanno 
affiancato alla campagna elettorale tradizionale un'intensa attività sulla Rete.

L'interrogante chiede alla Presidente della Circoscrizione

− se e come intende colmare questa mancanza di comunicazione attraverso le nuove tecnologie e il 
web;

− se non ritiene utile pubblicare sul profilo di Facebook del Comune di Reggio Emilia un avviso 
ogniqualvolta venga convocato un'assemblea pubblica, al fine di informare adeguatamente i 
cittadini;

− se non ritiene utile la creazione di una newsletter a cui i cittadini interessati possono iscriversi per 
rimanere aggiornati sulle attività e le assemblee della circoscrizione.

Davide Valeriani
Consigliere Circoscrizione Nordest
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